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ΝΟΜΟΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ                                                                

      ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΜΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ                  
     ΤΑΜΕΙΟ ΠΑΤΜΟΥ 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Πάτμου, δείχνοντας έμπρακτα την ευαισθητοποίησή 

του σε ό,τι αφορά στην προστασία του περιβάλλοντος, προέβη την Τρίτη 20-10-2020 

σε εκπαίδευση της ομάδας που έχει συγκροτήσει για την αντιμετώπιση περιστατικών 

θαλάσσιας ρύπανσης στους λιμένες αρμοδιότητάς του, σε συνεργασία με την 

«ΜΕΤΟΠΗ - ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ», 

εξειδικευμένη Εταιρία Παροχής Συμβουλευτικών Υπηρεσιών για αντίστοιχα θέματα. 

Η εκπαίδευση περιελάμβανε θεωρητικό και πρακτικό μέρος, ενώ στα πλαίσια του 

δεύτερου εκτελέστηκε και άσκηση αντιμετώπισης θαλάσσιας ρύπανσης.  

Κατά τη διάρκεια της θεωρητικής εκπαίδευσης, που διεξήχθη στο «Πάτμιον» 

Πνευματικό Κέντρο, παρουσιάστηκε μεταξύ των άλλων η οργάνωση της Υπηρεσίας 

μας για την αντιμετώπιση περιστατικών θαλάσσιας ρύπανσης και ειδικά από 

πετρελαιοειδή, ο αντιρρυπαντικός εξοπλισμός που υπάρχει στις νήσους ευθύνης της, 

όπως και οι διαδικασίες χρήσης αυτού.  

Επιπλέον, έγινε προβολή οπτικοακουστικού υλικού σχετικού με το συμβάν βύθισης 

του δεξαμενόπλοιου «Αγία Ζώνη ΙΙ» και τις συνέπειές του, αλλά και τις ενέργειες 

στις οποίες προέβη φορέας διαχείρισης Λιμενικών Εγκαταστάσεων για την 

αντιμετώπισή του. Τέλος, πραγματοποιήθηκε και άσκηση επί χάρτου, με πιθανό 

συμβάν ρύπανσης στο λιμένα Σκάλας Πάτμου, με δεδομένο τον εξοπλισμό 

αντιρρύπανσης που διατίθεται, κατά τη διάρκεια της οποίας οι συμμετέχοντες 

παρουσίασαν τις ενέργειες τις οποίες πρότειναν να ληφθούν για την αντιμετώπισή 

του, αφού χωρίστηκαν σε τρεις (3) διαφορετικές ομάδες.  

Στο πρακτικό μέρος, που έλαβε χώρα μετά το πέρας της θεωρητικής εκπαίδευσης, 

έγινε επίδειξη όλου του εξοπλισμού που ευρίσκεται τοποθετημένος στο λιμένα της 

Σκάλας. Εν συνεχεία, πραγματοποιήθηκε άσκηση, το σενάριο της οποίας αφορούσε 

στον εντοπισμό ιριδίζουσας ρύπανσης εμβαδού περί τα 50 τ.μ. από διαρροή 

πετρελαιοειδών αποβλήτων μικρού ιξώδους, από άγνωστο υπαίτιο, εντός του 

Καταφυγίου Τουριστικών Σκαφών. Για την αντιμετώπιση του περιστατικού δόθηκε 

εντολή να ενεργοποιηθεί το Σχέδιο Αντιρρύπανσης της Υπηρεσίας μας και έγινε 

χρήση πλωτού φράγματος μήκους 120 μέτρων, όπως και η απαραίτητη επιχειρησιακά 

αγκυροβόλησή του. 
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Στόχος της οργάνωσης της Υπηρεσίας μας, όπως ήδη προαναφέρθηκε, είναι η 

ταχύτερη και αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση ενός περιστατικού ρύπανσης, ειδικά 

διαρροής πετρελαιοειδούς, διότι όπως είναι ευνόητο, αν μια πετρελαιοκηλίδα 

εξαπλωθεί αφενός θα έχει τεράστιες επιπτώσεις στο περιβάλλον και την οικονομική 

ζωή του τόπου μας, ακόμα και στις ζωές των κατοίκων γενικότερα. 

Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Πάτμου ευχαριστεί θερμά το Λιμεναρχείο Πάτμου, 

τον Δήμο Πάτμου, καθώς και όλους τους φορείς, αλλά και τους συμπολίτες μας που 

συμμετείχαν στην εκπαίδευση, αποδεικνύοντας έμπρακτα τον ενδιαφέρον τους για 

τον τόπο μας. 
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